NAVOD

NA OBSLUHU

SVAROVACI PISTOLE
PHA-500

Dodavatel a servis:

PROWELD — Hana PospiSilova
Stépaniakova 723/6
719 00 Ostrava - Kuncice
Telefon: +420 737 920 600 +420 603 491 549

www.proweld.cz
proweld @proweld.cz

% PROWELD



http://www.proweld.cz/
mailto:proweld@proweld.cz

OBSAH

1 Technicka data svarovaci pistole typ PHA - 500 ....cccccceevenee. 3
2 Popis a funkce svarovaci pistole ......cccccecieieiecececnrrcncncncnens 3
3 Nastavovani polohy svorniku v kleSting.......cccccceececnececennens 3
4 Typy svairovacich kleStin a jejich vymeéna .....ccccceceeeecececacnenes 4
4.1 Typy svarovacich KleStin......ccccceeecicececncncicecececacrcececaens 4
4.2 VymeENa KIESHINY ..cccvieieininiiceiecacncrcecececscscececssscssececasns 4
5 Zdvih svarovaci piStOle....ccccceeeeceeececececececacecececececececececocececes 4
5.1 Nastavovani velikosti Zdvihiul ...cceceeieceieeinccececcecececencenens 4
6 Piestaveni pistole na svairovani kontaktnim zptisobem....... 5
6.1 Pokyny pro privarovani kontaktnim zptsobem:.............. 5
7 Schéma svarovaci pistole PHA-500 ...ccccccececececececerecncscncnens 6

PROWELD



Néavod na obsluhu SVAROVACI PISTOLE PHA — 500

1 Technicka data svarovaci pistole typ PHA - 500

priimér svornikii 2az8mm

délka svorntki ... 6 - 30 standart, 6 - 50 po tprave
material ... ocel, nerez, mosaz a hlintk
kabelace =~ ... 3m, 25mms2

pripojeni .. 7- kolik

vGha L 1,6 kg

2 Popis a funkce svarovaci pistole

Svarovaci pistole PHA — 500 urcena pro privarfovani hrotovym zazehem (ptipadné
zdvihovym zazehem), a je zdvihova. Toto znamena, Ze svornik po dotlaceni na
podkladni plech je po stlaceni spousté nadzdvihnut (dle nastavené velikosti zdvihu,
viz. Nastavovani zdvihu) a po jeho nadzdvihnuti je pruzinou tladen zpét do
podkladniho plechu. K zazehnuti elektrického oblouku mezi zdZzehovou Spi¢kou na
svorniku a podkladnim plechu dochéazi pri tomto zpétném pohybu. Svarovaci pistoli
PHA-500 lze pouzivat i jako kontaktni pistoli ( viz. prestaveni na svarovani
kontaktnim zptisobem). Znamena to, Ze svornik v klestiné po usazeni na podkladni
plech je tlacen proti podkladnimu plechu a k zazehnuti elektrického oblouku mezi
zazehovou $pickou svorniku a podkladnim plechem dochazi ihned po stlaceni spousté
a svornik je dotlacen do tavné laznée.

3 Nastavovani polohy svorniku v klestiné

Podle délky svorniku se voli vyménny dobijeci kolik, ptri¢emz volba délky koliku je
nasledujici:
délka svorniku + délka vyménného dobijeciho koliku = 40 mm

PROWELD



Znamena to tedy, Ze pri délce svorniku 10 mm je délka vyménného dobijeciho koliku
30 mm.

Tento dorazovy kolik lze libovolné ménit.

Pti vyméné dorazového koliku postupujeme nasledovné:

Pomoci klice demontujeme prevleénou matici

Vyjmeme klestinu

V dobijecim pistu svarovaci pistole je otvor pro aretaci (ideadlné na imbusovy kli¢
vel.1,5), po za aretovani se pomoci klesti odsroubuje dobijeci kolik a vymeéni za
dobijeci kolik pozadované délky.

4 Typy svarovacich klestin a jejich vyiména

4.1 Typy svarovacich klestin

Klestiny se vyrabéji ve dvou provedenich a jsou to typy AT 1 a AT 3. KlesStiny jsou pro
priméry M3-M8.

Klestiny AT 1 — pouzivaji se pro svorniky do maximalni délky 20 mm a jsou
dvoudilné. Prvni ¢ast je kleStina AT1 a druha je vodici trubice pro danou kleStinu
Klestiny AT 3 — pouZivaji se pro svorniky del$i nez 20 mm a jsou jednodilné

4.2 Vymeéna klestiny
Pro provedeni vymény kleStiny je nutné povolit a odSroubovat prevleénou matici na
svarovaci svarovaci pistoli. Po povoleni matice vyjmeme klestinu.
Klestina AT 1 se sklada ze dvou c¢asti. Nejdiive je nutné do svatrovaci hlavy zasunout
vodici trubici. Pti jejim osazovani musime hlidat drazku v jeji horni éasti, nebot na
vnitfnim primeéru pevné ¢asti svarovaci pistol je ¢ep. Po osazeni trubice prilozime
klestinu a nasadime prevlecnou matici a tuto pritdhneme
Pro provedeni vimény klestiny je nutné povolit a odSroubovat prevleénou matici na
svarovaci svafovaci pistoli. Po povoleni matice vyjmeme klestinu. KleStina AT 3 je
jednodilna, po zvoleni priméru klestiny opét zasuneme do pevné ¢asti svarovaci
hlavy ( drazka a ¢éep). Po vsunuti upevnime prevleénou matici.

5 Zdvih svaiovaci pistole

Na svarovaci pistoli PHA - 500 lze nastavovat velikost zdvihu a tim optimalizovat
pritbéh svarovani daného typu svorniku.

5.1 Nastavovant velikosti zdvihu

Tato velikost se nastavuje po odSroubovani vicka v zadni ¢asti pistole. Pod vickem je
kontra matice a nastavovaci Sroub, kterym se nastavi pozadovana velikost zdvihu.
Pro zméreni velikosti zdvihu je nutné odpojit zemnici kabelaci!!!
Zdvih se méri timto zptisobem:
Odpojeni zemnici kabelace od svarovaciho stroje
PriloZeni svarovaci pistole se svornikem na podkladni plech a stlaceni spousté.
Svornik se zdvihne dle nastavenych parametru.
Po nastaveni zdvihu je nutné pritdhnout kontra matici tak aby se nepohnul
nastavovaci Sroub. Po dotazeni nasroubujeme zpét vicko a pripojime zemnici
kabelaci ke svarovacimu stroji.
Pistole je pripravena na svarovani s nastavenym zdvihem.

PROWELD



6 Prestaveni pistole na svairovani kontaktnim zptisobem

Svarovaci pistoli PHA-500 je mozné prenastavit pro svarovani kontaktnim
zptsobem. Toto je vhodné hlavné pro svarovani ocelovych svornikt na pozinkovany
plech. Pii svarovanim kontaktnim zptisobem se svatrovaci pistoli PHA-500 je, pro
zaruceni kvality ptivarovanych prvki, nutné provést tpravy na pistoli.

6.1 Pokyny pro privairovani kontaktnim zpiusobem:

Zameéna polarity (tzn. zameénit pripojeni svarovaci pistole na svarovacim stroji se
zemnici kabelaci)
Vymeéna pruziny uvnitt svarovaci pistole.
Tato vymeéna se provadi nasledovné:
Odsroubovani vicka svarovaci pistole
Povoleni hlinikového zavitu pod vickem
Po povoleni zavitu vymontovani imbusového Sroubu, ktery drzi magnet
v pistoli
Demontaz rukojeti pistole
VytaZeni magnetu
Pod magnetem je pruzina. Ktera se musi vymeénit za pruzinu pro privarovani
kontaktnim zptisobem
Po vlozeni pozadované pruziny vloZeni zpé€t magnetu, zajiSténi magnetu
imbusovym Sroubkem, nasroubovani hlinikového zavitu, zakryti vickem a
sloZeni rukojeti zpét do ptivodniho stavu.
Pistole je pripravena na svarovani kontaktnim zptisobem svarovani.

PROWELD



7 Schéma svarovaci pistole PHA-500

i

I

!
14 :

: 112

[ ; :

! [

I il

il

| N

i 103 — |

! — 101 1
13 —» i 102 — 8 A

| -
12 a #_s‘ i— = = PHASD0_11 Explapn

r.-#"' T,"‘"#.




Automatik-BolzenschweilRpistole PHA-500 (mit Abhub)

Pos. Stiick Artikel-Nr. Bauteil / Baugruppe (BG)
- 1 90-10-4013 BolzenschweilRpistole PHA-500, komplett
1 3 80-40-1322 Fulk 10/4-63,5
2 3 80-15-1065 Schraube M4x10; DIN 912
3 1 80-40-1013 FulRring
4 1 80-40-1091 Uberwurfmutter PAH1/50
5 1 80-40-1261 Faltenbalg KHA1/50
6 3 80-15-1062 Zylinderschraube M4x40; DIN912
7 1 80-40-1279 Pistolenkopf
8 1 80-40-1398 Kolben KHA-50
9 3 80-15-1057 Schraube M3x10; DIN 912
10 1 80-10-1182 O-Ring 17x1,5mm
11 1 80-10-1075 O-Ring 13x2mm
12 1 80-40-1296 Langenanschlag KHA-50
13 1 80-10-1203 O-Ring 5x2mm
14 i | 80-40-1131 Kolbenstange KAH-1/KHA-50
15 1 80-10-1070 Doppelnutring 10x16mm
16 1 80-40-1133 Zylinder
17 1 80-40-1132 Stecknippel M4-S3 RD
18 1 80-40-1160 PU-Schlauch 3x185mm
19 1 80-40-1134 Stecknippel M4-S3
20 1 80-40-1661 PU-Schlauch 3x125mm
21 1 80-72-1024 Verbindungskabel 10/65
22 1 80-15-1011 Gewindestift M5
30 1 80-40-1135 Isolierstiick KHA
a1 1 80-40-1136 Magnetanker
32 1 80-40-1137 Druckfeder
33 1 80-40-1138 Fihrungsring
34 1 80-40-1267 Magnetkern KHA-50
35 1 80-30-1015 Hubmagnet KHA-50
36 1 80-15-1039 Gewindestift M3x10; DIN913
37 1 80-40-1139 Randelmutter KHA
38 80-40-1140 Gewindering
39 i 80-40-1141 Abschlusskappe
50 1 80-40-1302 Pistolenkérper PHA-500
51 1 80-40-1434 Klemmhebel
52 2 80-15-1067 Sicherungsscheibe
53 1 80-50-1087 Drucktaster
54 1 80-40-1324 Griffunterteil PHA/PKA-500
55 1 80-40-1323 Griffoberteil PHA/PKA-500
Tab: 1 - 21 Ersatzteil-Stlckliste Spalt-Bolzenschweif3pistole PHA-500
o (mit Hubmechanismus)
56 ) 80-15-1097 Schraube M4x16; DIN 966
57 4 80-15-10865 Schraube M4x12; DIN 966
60 1 80-15-1016 Federring A4; DIN 127
61 1 80-15-1012 Schraube M4x8; DIN 912
Anschlussleitung gesamt
80 1 80-72-1111 3M25Q35SK7SKPN_PHAS0
(Pos. 81-99)
81 1 80-40-1409 Kontaktklotz PHA-50
82 1 80-15-1019 Zylinderstift M5x8; DIN7
83 1 80-10-1010 Klemmhilse
86 2 80-40-1410 Verbindungsstick
87 1 80-10-1323 PU-Duo-Schlauch 3,2m
88 2 80-10-1059 Stecktille 20SS4
91 1 80-10-1011 Knickschutztille ST
92 1 80-10-1013 Knickschutztiille 25mm?
93 1 80-50-1500 Steuerleitung 5/0,5
94 1 80-50-1250 Schweillstromkabel 25mm?
95 5 80-10-1012 Kabelbinder
96 1 80-50-1010 Stecker Kabel 7GL
97 1 80-50-1080 Stecker Kabel SK35
99 2,7Tm 80-10-1060 Kabelhiille mit Klettverschluss
100 1 80-42-0011 Label PHA-500

Tab: 1 - 27

Ersatzteil-Stiickliste Spalt-Bolzenschweil3pistole PHA-500

(rmit Hubmechanismus)



